

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году \*

№ 110 (9248) \*

ВТОРНИК, 10 сентября 1985 года. \*

Выходит по вторникам, четвергам и субботам \*

Цена 3 коп.

## Режим экономии

Большие и неотложные задачи поставлены Центральным Комитетом нашей партии по ускорению социально-экономического развития страны. Главное сегодня — изыскать и привести в действие все резервы повышения эффективности производства. В каждом коллективе должны быть определены те звенья, где с минимальными затратами, а то и вовсе без них, можно получить наибольший эффект. Вопрос ставится так: режим экономии — задача всех задач, дело всей партии, всего народа.

Эта проблема требует к себе внимания каждого хозяйственного руководителя и каждого рядового труженика, каждой партийной, профсоюзной и комсомольской организации. Бережливость должна стать важнейшей чертой советского человека. Тут всякий может внести свой вклад, исходя из особенностей профессии, знаний и опыта.

Правильно поступают там, где увеличение выпуска продукции и повышение ее качества связывают прежде всего с бережливым расходованием сырья, топлива, электроэнергии, а не с привлечением дополнительных материальных и трудовых ресурсов. Коллектив маслодельно-сыродельного завода, например, еще в начале года взял курс на создание фонда сверхплановой экономии, обеспечивающей не менее чем двухнедельную работу в этом году на сэкономленных ресурсах. И сейчас отрадно отметить, что намеченное коллективом успешно осуществляется.

Бережливость — это прежде всего строгий учет, точные нормы, правильное планирование и высокая ответственность за порученный участок работы. Иначе неизбежны потери сырья, строительных и других материалов.

Особая забота сегодня — бережное расходование горюче-смазочных материалов. Это требование неразрывно связано с рациональным использованием автотракторных парков. Надо покончить здесь с бесхозяйственностью, добиться повышения коэффициента использования техники.

Расчеты специалистов показывают, что из одной тонны бывшего в употреблении моторного масла путем переработки можно получить 600 килограммов полноценного продукта для дальнейшего применения. Этот резерв надо лучше использовать в jedem хозяйстве и на предприятии. Немало резервов имеется в использовании электроэнергии.

Задача состоит в том, чтобы в коллективах была создана обстановка рабочего, хозяйственного отношения к ресурсам. Это поможет выполнению планов и обязательств нынешнего года, обеспечит уверенный старт двенадцатой пятилетки.

## РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

### ● УЧАСТИКИ УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ



Нынешняя уборочная страда проходит в сложных погодных условиях, но это не мешает земледельцам колхоза «Урожай» вести ее высокими темпами. Так, к 9 сентября хлеба обмолочены в хозяйстве с площади 944 гектара, что составило 98 процентов к заданию. Успешно трудится на хлебных нивах комбайнер Иван Николаевич Павлов. Он среди комбайнеров колхоза занимает в социалистическом соревновании второе место. Иван Николаевич обмолотил хлеба с площади 147 гектаров и на молотил 174 тонны зерна.

Как о добросовестном, старательном, знающем свое дело механизаторе отзываются в хозяйстве о И. Н. Павлове. За успешный труд он неоднократно поощрялся правлением колхоза. Вместе со своими товарищами по работе механизатор ставит своей основной задачей скорейшее завершение уборочных работ.

НА СНИМКЕ: И. Н. Павлов.

### РАЙОННЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР СООБЩАЕТ

#### Победители за неделю

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, уборочно-транспортных звеньев на уборке урожая в период со 2 по 8 сентября 1985 года, бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района на урожая решили:

— отметить положительную работу коллектива колхоза «Красное Заречье» (председатель правления М. А. Мацевич, секретарь парторганизации Барышева Т. И.), который за неделю дал прибавку к плану уборки картофеля на 19 процентов, картофеля — 29 процентов;

— коллектива колхоза «Заветы Ленина» (председатель правления Н. А. Гуррова, секретарь парторганизации Е. М. Николаева), который за неделю дал прибавку к плану уборки зерновых на 13 процентов.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива совхоза «Красный фронтовик» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома А. А. Денисов), который дал прибавку к плану уборки зерновых только 6 процентов, что на 4 процента ниже районной; картофеля — 5 процентов, что на 10 процентов ниже.

— коллектива совхоза «Глубоковский» (директор Н. А. Алексеев, зам. секретаря парткома А. М. Ключкова), который дал прибавку к плану уборки зерновых 7 процентов, что на 3 процента ниже районной;

— коллектива колхоза «Большевик» (председатель правления В. А. Самохалов, секретарь парткома Н. И. Вишневский), который дал прибавку к плану уборки картофеля только 8 процентов, что ниже районной на 7 процентов.

Решено вручить переходящий Красный вымпел и поздравительный адрес райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства:

— комбайнеру колхоза «Урожай» И. В. Тарасову, который на комбайне СК-5 убрал 225 гектаров, намолотил 266 тонн зерна, и занял первое место в социалистическом соревновании;

— комбайнеру совхоза «Организатор» П. И. Пименову, который на комбайне СК-5 убрал 192 гектара хлебов, намолотил 144 тонны зерна и занял второе место в социалистическом соревновании;

— комбайнеру совхоза «Организатор» И. Г. Васильеву, который с площади 168 гектаров намолотил 127 тонн зерна и занял третье место в социалистическом соревновании.

#### НА ПОЛЯХ РАЙОНА

##### СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 9 сентября 1985 года.

Сведения публикуются по группам хозяйств.

В первой группе — убрано зерновых, во второй — льна, в третьей — картофеля (в процентах к плану).

Первая группа

«Вперед»	100	46	23
им. Мичурина	100	25	43
«Большевик»	90	52	22
«Кр. фронтовик»	80	x	26
«Опочецкий»	74	30	25

Вторая группа

«XXI партсъезд»	100	38	27
«Урожай»	98	40	19
им. Любимова	88	37	28
им. Жданова	86	40	66
«Кр. Октябрь»	78	30	23
«Глубоковский»	75	x	20

Третья группа

«Заветы Ленина»	88	77	20
«Организатор»	81	23	21
«Кр. Заречье»	78	19	43
«Салют»	75	31	39
«Духновский»	70	90	27

По району

83	40	26
----	----	----

К началу этой недели хлеба в районе обмолочены с площади 11421 гектар. Не убраны еще 2369 гектаров зерновых. Еще одно хозяйство — колхоз «XXI партсъезд» — полностью обмолотило хлеба со всех 640 гектаров.

Картофель выкопан в районе с площади 434 гектара, что составляет 26 процентов к заданию.

##### СВЕДЕНИЯ

о продаже картофеля государству на 9 сентября 1985 года. (в процентах к плану).

«Кр. фронтовик»	68
«Опочецкий»	45
им. Любимова	36
«Вперед»	30
«Кр. Октябрь»	25
«Большевик»	18
им. Жданова	17
«Урожай»	12
«Глубоковский»	10
«XXI партсъезд»	6
«Кр. Заречье»	4
«Салют»	4
«Заветы Ленина»	4
им. Мичурина	2
«Духновский»	—
«Организатор»	—
По району	17

Колхозам и совхозам района требуется отгрузить государству 7700 тонн «второго хлеба». На 9 сентября из хозяйств района, а также населений, поступило на приемные пункты 1292 тонны картофеля, что составляет только 17 процентов к плановому заданию.

Наибольшее количество картофеля отгрузили из совхоза «Опочецкий» — 328 тонн, далее следует совхоз «Красный фронтовик» — 205 тонн. Эти хозяйства имеют и соответственно самые высокие планы — 730 и 300 тонн.

Более трети планового задания выполнили труженики колхоза имени Любимова, которые отправили государству 89 тонн картофеля. 43 тонны отгрузил на станцию Остров колхоз «Красный Октябрь». Продукция предназначена для жителей г. Ленинграда.

Как видно из публикуемых сводок, не приступали к отгрузке картофеля государству совхозы «Духновский» и «Организатор». Медленными темпами ведут отгрузку ценного пищевого продукта колхозы имени Мичурина, «Заветы Ленина», совхоз «Салют».

## ВПЕРЕДИ

Земледельцы нашего колхоза «Красный Октябрь» продолжают уборку урожая. В социалистическом соревновании среди комбайнеров успех сопутствует Алексею Семенову. Мастерства хлеборобу не занимать. Опытный механизатор много прилагает сил, чтобы качественно вести косовицу хлебов. В отделении Высокое, на полях которого трудится А. Семенов, четвертая часть скатых хлебов приходится на его долю.

На счету правофлангового трудового соперничества и наибольшее количество скатых гектаров — 120, и наибольшее количество обмолоченного хлеба. Из бункера своего комбайна А. Семенов отправил на зерноток 170 тонн зерна нового урожая.

Н. АНДРЕЕВА,  
внешт. корр.



## Претворяя в жизнь школьную реформу

Советские учителя помнят партийный наказ: не замыкаться в рамках прямых профессиональных обязанностей, быть всегда на стремлении жизни, расширять границы воспитательного воздействия, нести слово партии в массы.

**ХОРОШО** понимают они и то, что успех многосторонней деятельности по претворению в жизнь реформы общеобразовательной и профессиональной школы во многом зависит от их педагогического мастерства и глубины накопленных знаний. Поэтому для них стало неизъемлемым правилом: обучая и воспитывая других, постоянно, систематически учиться самим. Важное место отводится при этом заочной форме обучения.

Всего в нашем районе заочников Псковского педагогического института насчитывается сорок семь человек. Из них пять человек учатся на физико-математическом факультете пединститута, семнадцать — на естественно-географическом, семь — по специальности истории, обществоведение и советское право, шесть — по специаль-

ности русский язык и литература и двенадцать человек — по специальности педагогика и методика начального обучения из средней школы № 4 И. В. Кучер и из средней школы № 2 В. М. Исаева, А. И. А. Лобанова из школы-интерната для детей-сирот и Н. А. Алексеева из Лобовского детского сада нынче поступили на естественно-географический факультет пединститута и уже были на установочной сессии.

Успешно учатся сейчас на четвертом курсе естественно-географического факультета М. Н. Морозова, на пятом курсе этого факультета — Г. Б. Аристова, на четвертом курсе по специальности истории, обществоведение и советское право — Н. Н. Егорова, учителя начальных классов Матюшкиной восьмилетней школы и Балаховской начальной М. В. Рюминой и Л. В. Соболева — на

факультете педагогика и методики начального обучения и другие.

В этом году заочно окончили пединститут по специальности педагогика и методика начального обучения из средней школы № 4 И. В. Кучер и из средней школы № 2 В. М. Исаева, А. И. А. Лобанова из школы-интерната для детей-сирот и Н. А. Алексеева из Лобовского детского сада нынче поступили на естественно-географический факультет пединститута и уже были на установочной сессии.

В 1985 — 86 учебном году в школах района будут работать многие выпускники педучилища. Они имеют все возможности для поступления на заочные отделения в педагогические высшие учебные заведения. И мы надеемся, что эти товарищи в стороне от учебы тоже не останутся.

**Г. МАТВЕЕВА,**  
заведующая  
методическим кабинетом.

## Советы за работой

### ДОСРОЧНО

УСПЕШНО проходит в нынешнем году закуп молока из личных хозяйств граждан, проживающих на территории колхоза «XXI партсъезд». Досрочно, к началу сентября, выполнен десятимесячный план по закупу излишков этой продукции из личных подворий. Собрано — 358 тонн молока, что на 6 тонн больше десятимесячного задания.

Почти две трети этого количества молока — около 142 тонн — закуплено лучшей молокосборщицей сельсовета депутатом Ниной Ивановой Васильевой, которая досрочно выполнила свое личное задание трех кварталов.

Около 50 частных хозяйств сдают молоко на участок, который обслуживает Нина Ивановна. Более 4000 килограммов продукции уже продали жители деревни Пухлы Антонина Степановна Андреева, Алексей Ильич Бойков и Антонина Михайловна Васильева.

**Н. ИВАНОВА,**  
председатель исполнкома  
Звонского сельсовета.



Александр Алексеевич Федоров работает в колхозе «XXI партсъезд» шофером. К своей профессии он относится с душой. Разнообразные задания приходится выполнять Александру Алексеевичу в течение трудовой недели. Но наибольшая нагрузка бывает, конечно, в стадную пору. Вот и нынче

Федоров принял деятельное участие в кормозаготовительной кампании, отвозя кипы прессованного сена с лугов под навесы. Когда началась уборка урожая, вместе с другими шоферами отвозил зерно с поля на ток.

**НА СНИМКЕ:** А. А. Федоров.  
Фото Ю. Орлова.

## ВНИМАНИЕ: ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

В минувшем году совхоз «Жилевский» Московской области значительно перевыполнил планы продажи государству всех видов продукции. На одиннадцать процентов выросла производительность труда, годовая прибыль пре- высила миллион рублей, причем весомая ее часть была получена за счет экономии материальных ресурсов, снижения трудовых затрат. Этому способствовала внедренная в хозяйстве чековая система контроля за использованием всех материальных и денежных средств. О сути новшества по просьбе Пресс-бюро «Правды» рассказывает директор совхоза Ю. И. ЛОГАШОВ.

КАЖДОМУ, видимо, известна ситуация: все вроде бы сделано для успеха в работе, а ожидаемого результата нет. Вот так и у нас в совхозе вышло, когда стали широко внедрять хозяйственный расчет и коллективный подряд. Перевели на бригадную форму организации труда все производственные участки: растениеводство, животноводство, цехи механизации и строительства. Четко доводили задания до хозрасчетных подразделений. Дисциплины и порядка заметно прибавилось. Начали расти урожай, продуктивность ферм.

Тем не менее резкого перелома в экономике достичь

не смогли. Оставалась высокой себестоимость продукции. Стали искать причины. Ответ лежал не за семью печатями: **хозрасчет должен начинаться не в которе, а с рабочего места, каждый работник должен ежедневно вести счет затратам.** И вот на заседании балансовой комиссии спрашивали, к примеру, бригадира В. Ласточкина: почему на животноводческом комплексе затраты выше нормативных? А что он мог сказать, если только за день-два до этого узнал от плановиков о перерасходах, если сам не планировал, не контролировал, не считал?

У нас же все делалось по старинке, как до перехода на

подряд. Совхозная бухгалтерия раз в квартал собирала данные производственной деятельности, обрабатывала их, а потом сообщала об итогах руководству хозяйства и бригадам.

И тогда мы решили внедрить чековую систему контроля за затратами. Экономическая служба подготовила необходимую документацию, внесла корректировки в систему учета, подработала применительно к условиям совхоза типовое положение о чеках, сборники единых планово-учетных цен на различные материальные ресурсы и услуги, которые оказывают друг другу внутрихозяйственные подразделения, выдавала все эти материалы каждой бригаде.

Но главное — обучили кадры: все специалисты и руководители среднего звена, учетчики, кладовщики детально изучили в системе экономического образования методику внутрихозяйственного планирования, контроля и анализа, на практических занятиях отшлифовали порядок работы с чеками.

## Говорят командиры производства

Определенные трудности сложились нынче при проведении уборочных работ. Из-за непогоды затянулось созревание зерновых, льна, в результате переувлажнения на отдельных участках хлеба полегли. Все это требовало в создавшихся условиях проявить больше организованности, трудностям противопоставить высокую ответственность всех участников уборки за судьбу урожая.

### ПАРТИЙНАЯ организация

ПАРТИЙНАЯ организация, правление колхоза имени Любимова нацеливали и нацеливают всех тех, в чьих руках находится судьба урожая, на быстрейшее окончание косовицы хлебов при одновременной и качественной работе. Теперь уже жатва вступила в завершающий этап, из 680 гектаров зерновых работы предстоит провести на последних десятках гектаров. И с ними комбайнеры справляются.

Залогом этому является неплохая работа нашего уборочно-транспортного звена,

обработку проходят семена яровых культур. План засыпки семенного фонда на последующий сельскохозяйственный год обеспечивается полностью. Рассчитался колхоз и с продажей хлеба государству. На приемный пункт отгружено 125 тонн зерна урожая завершающего года пятилетки.

Осень — всегда сложное время для земледельцев. Скапливается значительный объем сельскохозяйственных работ. И вести их надо в комплексе, поскольку каждая из них по-своему важна и не-

## Дело хлеборобской чести

возглавляет которое коммунист Г. Н. Григорьев. В составе звена — семь комбайнов. Механизаторы действуют четко и слаженно, до них доведены задания на весь период уборки, разработаны маршруты движения. Умелое использование техники, четкое взаимодействие членов звена, применяемые меры морального и материального поощрения — все это стало стимулом в достижении высоких темпов уборки.

И, как подобает коммунисту, тон в соревновании задал сам звеньевый. С начала косовицы хлебов Г. Н. Григорьев убрал 165 гектаров, намолотив 172 тонны зерна. Не отставали от звеньевого и его товарищи по работе А. А. Петров, А. Степанов и остальные комбайнёры. Как только бункера наполнялись зерном, сразу же, без задержек, колхозные водители Е. И. Ильин, А. Ф. Алексеев, А. И. Васильев подгоняли свои машины к комбайнам, а затем направлялись на зерноток.

Этот участок уборочного конвейера мы считаем также главным и ответственным. Здесь организована круглогодичная работа.

Свыше шестисот тонн зерна отвезли колхозные шоферы на сортировальный пункт. Заканчивается сортировка семян озимых культур, необходимую технологическую

обходима. Это касается и уборки «северного шелка». Под посевы ценной технической культуры выделено 130 гектаров. Сейчас на льняных полях ведется быстрыми темпами теребление льна. Задачи на этой работе два механизатора — Владимир Алексеев и Александр Васильев. Им на помощь придет еще один льнокомбайн, что позволит ускорить темпы теребления льна, завершить работу в более короткие сроки. Механизаторы и труждятся с таким настроением, они с должным пониманием восприняли постановление бюро обкома КПСС о дополнительных мерах по организованному проведению уборки, заготовки кормов, сева озимых.

Убирая урожай сегодняшний, надо думать о дне завтрашнем. Так и поступаем. Предстоит по плану засеять озимыми хлебами 260 гектаров. На начало сентября работы проведены на площади 148 гектаров. Скоро сев озимых будет завершен.

Решающие дни наступили в борьбе за урожай заключительного года пятилетки. Земледельцы нашего колхоза сделают все, чтобы выращенное было убрано. Это наш долг, дело нашей чести.

**В. ИВАНОВА,**  
главный агроном  
колхоза  
имени Любимова.

лов, пока не убедится, что они действительно нужны. И транспорт не закажет, коли нет в нем острой надобности.

А как же иначе? Израсходует бригада лимиты, отпущенные по чековым книжкам, дополнительные средства выдадут им только по распоряжению директора совхоза — за счет будущих расходов. Значит, пострадают заработка колLECTива.

Спросите у того же В. Ласточкина: как работает бригада? Он вам данные за любой день выложит: сколько и каких ресурсов потрачено, где и на чём удалось сэкономить. В прошлом году его коллектив произвел сверх плана 163 центнера мяса, сэкономив на каждом центнере три с лишним человека-часа, полтора центнера кормовых единиц. В результате себестоимость центнера продукции снизилась против плана на 36 рублей.

Немногим более полутура лет прошло, как в нашем совхозе ввели чековые книжки, а насколько изменились психология людей, их отношение к народному добру! Экономить в большом и малом стало потребностью каждого.

## Чек — документ бережливости

Бригадир теперь, имея на руках годовое задание, сам составляет месячные планы работы, определяет необходимые ресурсы. С помощью чековой книжки он ведет расчеты со всеми подразделениями за получаемые от них услуги, инвентарь, материалы, топливо. Отывает и вручает им правую часть чека, а в оставшейся левой (корешке) указывает, кому и за чтоплачено. Так что он постоянно в курсе расходов бригады.

Экономится, кстати, и время бригадира. Все материально-технические ценности отпускаются со склада по лимитно-заборным картам, которые на всю сумму лимита подписывают директор и главный бухгалтер, а уж бригада сама конкретно решает, что и когда ей взять. Не приходится, как было раньше, терять полдня, собирая подписи, чтобы получить ведро, ремень вентилятора или какую другую мелочь.

Нынче бригадир не станет подписывать наряд на получение каких-либо материа-

**Товары—народу**  
**ВОСТОЧНЫЕ УЗОРЫ**



**ТАДЖИКСКАЯ ССР.** С первых лет существования фарфоровый завод в городе Турсунзаде выпускает продукцию, которая может по своим качествам соперничать с изделиями известных предприятий отрасли.

Украшенные национальным орнаментом блюда для плюва, тарелки, пиалы, чайники — далеко не полный перечень ассортимента завода. Здесь изготавливают самые различные сувенирные наборы, выполняют специальные заказы на изделия к юбилейным датам и другим событиям.

**НА СНИМКЕ:** Сервиз «Восточные узоры». Фотохроника ТАСС.

## Сдавайте металлом

НAPРЯЖЕННОЕ сложилось сейчас время для тружеников села. Нелегкая стоит перед ними задача — в короткий срок убрать все выращенное, выполнить взятые планы и обязательства. И это требуется сделать. Не менее важно решать и другие дела, в том числе отгрузку и сдачу металлического лома на базы «Вторчермета». Его ждет наша промышленность. Это тоже хлеб, без которого заводы не могут жить.

Ряд хозяйств нашего района с полным пониманием относится к выполнению этого задания. Так, колхоз «ХХI партъезда» успешно справился с плачом восьми месяцев. В целом же по району картина неутешительная. За прошедшие восемь месяцев года образовалась солидная задолженность государству — более 500 тонн. Ни одной тонны металлом не отгрузил колхоз «Заветы Ленина». Из плана 5,5 тонны лишь 0,5 тонны отправил на приемный пункт колхоз имени Жданова.

Необходимо принять срочные меры по восполнению образовавшейся задолженности и особенно потому, что сейчас площадки «Вторчермета» могут в большем объеме принимать важное металлургическое сырье. Это прежде всего касается площадок, расположенных в Острове, Себеже, Пустошке.

Металлический лом должен быть рассортирован и не смешан с цветным металлом и чугуном. Не допускается отгрузка лома в виде неразобранных агрегатов. Металлом должен быть транспортабельным, вмещаться в кузов машины.

Везите и сдавайте металлом!

**A. ВИШНЕВСКИЙ,**  
уполномоченный  
«Вторчермета».

## Юридическая служба Досудебная подготовка дел

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО В ОННОСТИ ПОСТОЯННО СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ. В последнее время приняты законодательные акты о внесении изменений и дополнений в уголовное процессуальное и гражданское процессуальное законодательство.

Прежде чем говорить о конкретных изменениях уголовно-процессуального законодательства, следует уяснить, какие же вопросы регулирует эта отрасль права. Так вот, уголовно-процессуальное законодательство определяет порядок деятельности органов расследования, прокуратуры и суда и служит прежде всего целям быстрого и полного раскрытия преступлений и изобличения виновных. В зависимости от степени общественной опасности и сложности преступлений законом установлен различный порядок их расследования.

Для очевидных преступлений, когда нетрудно установить обстоятельства и собрать доказательства, существует упрощенная процедура их расследования, так называемая протокольная форма. С учетом изменений и дополнений законодательства существенно этой формы расследования сводится к следующему: органы дознания (в большинстве своем это милиция) в десятидневный срок должны установить обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, а также другие, материалы, необходимые для рассмотрения дела в суде.

После этого составляется протокол, в котором указывается: обстоятельства преступления, данные, подтверждающие виновность правонарушителя. В протоколе также отражается статья уголовного кодекса, по которой совершено преступление.

Главного кодекса, по которой квалифицируется преступление. Затем протокол вместе с другими материалами санкционируется прокурором и направляется в суд.

При этом следует иметь в виду, что такая упрощенная форма не должна влиять на качество и полноту расследования.

Если будет признано, что в установленный законом десятидневный срок не представляется возможным выяснить существенные обстоятельства совершения преступления, проводится дознание в полном объеме, то есть возбуждается уголовное дело, допрашивается свидетели, потерпевшие, обвиняемый. При необходимости могут проводиться очные ставки, различные экспертизы и другие действия.

Раньше протокольная форма применялась только при расследовании дел о хулиганстве и мелком хищении государственного или общественного имущества и лишь в случаях, когда указанные преступления были совершены без отягчающих обстоятельств. Теперь подобная форма расследования распространена на дела о злостном уклонении от уплаты алиментов, об умышленном уничтожении или повреждении государственного или общественного имущества граждан, об обмане покупателей или заказчиков, о нарушениях правил торговли спиртными напитками и некоторые другие.

В заключение нужно отметить, что эта форма досудебной подготовки дел максимально сокращает время между совершенным преступлением и назначением наказания за него, позволяет в ряде случаев не отвлекать от работы или учебы лиц, участвующих в процессе.

**В. СМОРОДИНСКИЙ,**  
юрист (ТАСС).

### ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

## Рецепты переработки грибов

**ХОЛОДНАЯ ЗАСОЛКА.** Грузди, волнушки, сыроешки кладут в холодную воду на 5—6 часов, моют и обрезают корешки.

Подготовленные грибы надо уложить рядами в бочонок, керамическую или стеклянную посуду. Переложить укропом или листьями черной смородины и пересыпать солью. На килограмм грибов, волнушек, сыроешек берут 50 граммов соли, а на 1 килограмм ряжиков — 40 граммов.

После посола грибы сначала накрывают тканью, а затем деревянным кружком, свободно входящим в бочонок, и кладут сверху легкий груз. Когда грибы оседут, к ним добавляют новые. Тщательно следят, чтобы не было плесени. В случае ее появления, обмывают. Грибы «созревают» через 30—45 дней.

**ГОРЯЧАЯ ЗАСОЛКА.**

Грибы очищают, рассортируивают. У подберезовиков и подосиновиков обрезают корешки, которые можно засолить отдельно от шляпок. Крупные шляпки, если заготавливают вместе с мелкими, разрезают на 2—3 части. Приготовленные грибы промывают холодной водой, а валун вымачивают 2—3 дня.

На 1 килограмм грибов берут 2 столовые ложки соли, 1 лавровый листик, 3 гор-

рошкинки перца, гвоздики, 5 граммов укропа, 2 черно-мородиновых листа.

В кастрюлю вливают полстакана воды (на 1 килограмм грибов), добавляют соль, ставят на огонь. Когда вода закипит, кладут грибы. Снимают шумовкой пену, добавляют приправы и варят: подосиновики и подберезовики 20—25 минут, валуны — 15—20, волнушки и сыроешки — 10—15.

Когда грибы готовы, они оседают на дно, и раствор становится прозрачным. Их перекладывают в широкую посуду, чтобы они остывли, затем вместе с рассолом — в бочонки или банки и закрывают. Рассола должно быть не более 1/5 части к весу грибов. Через 40—45 дней грибы готовы.

**СПОСОБЫ СУШКИ ГРИБОВ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ.**

Не мыть, а только очистить от земли и листьев губчатые грибы, нанизать их на тонкие прутья ивы, берескы, осини и воткнуть прутки в землю на солнечном освещении. Можно составить из них пирамиду на козлах.

На тонкие ветки куста нанизите шляпки грибов — пусть сохнут.

Самый лучший способ — проваливание на солнце, а затем досушивание в печи.

## СПРАВКИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 СЕНТЯБРЯ,  
ВТОРНИК

Первая программа

14.30 — Новости. 14.50 — «Человек и природа». 15.45 — «Советские писатели о В. И. Ленине». 16.40 — Новости. 16.45 — Концерт. 17.15 — Чемпион мира по воднолыжному спорту. 18.00 — Новости. 18.10 — «Заленинский стиль работы». 18.30 — В каждом рисунке солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпион мира по шахматам. 19.05 — «Почта этих дней». 19.35 — Премьера телефильма. «Город над головой». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Анна Герман. Судьба и песни». 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — Чемпион мира по шахматам. 23.05 — 23.50 — Чемпион Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Венгрии — сборная СССР.

Вторая программа

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Беседа Ю. А. Жукова. 20.50 — «Воспоминания о лете». 21.00 — Время. 21.35 — «Пристань на том берегу». Телефильм. 22.35 — Играет ансамбль русских народных инструментов.

11 СЕНТЯБРЯ,  
СРЕДА

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 —

### ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на газеты и журналы на 1986 год. Выписывайте и читайте районную газету «Красный маяк».

Оформить подписку можно в пунктах «Союзпечати», у общественных распространителей, на предприятиях, в учреждениях, а также во всех отделениях связи.

Подписная цена на год — 4 руб. 08 коп., на 6 месяцев — 2 руб. 04 коп., на 1 месяц — 34 коп.

Срочно продается дом.

Обращаться: д. Песчанка, ул. Поселковая, 4, после 18 часов.

2-1.

О тдел по труду  
информирует

Опочецкому  
ремонтному заводу  
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
автослесари, токари, рабочие  
литейного участка и их ученики,  
рабочие строительных профессий,  
столяр, подсобные рабочие на кухню в детский комбинат «Теремок»,  
ниаги, воспитатели, начальник  
ОМТС, газоэлектросварщики,  
электрики, главный бухгалтер.

Обращаться в отдел кадров  
завода, телефон 9-19-73.

### КИНО

«МАЯК»

10—12 сентября  
«ЖЕЛТАЯ РОЗА»:  
НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ  
«ЖЕЛТОЙ РОЗЫ».

Начало в 18 час. 20 мин.  
и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10—11 сентября  
«ГРУЗ»  
БЕЗ МАРКИРОВКИ»

Начало в 18.20, 20 часов.

Администрация и коллектива Опочецкой районной типографии с прискорбием извещают о преждевременной кончине на 59-м году жизни бывшей работницы типографии

СТОЛЯРОВОЙ

Марии Павловны  
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2549. Тираж 7663.